

山海相连 教育同心 慈常“师徒结对” 助推青年教师成长

本报讯(记者 胡志鹏 见习记者 陈家俊)9月8日下午,慈常“师徒结对”集体签约仪式在我县育才小学正式举行,两地教师结为“师徒”,开展结对帮扶工作。

仪式上,慈溪市10名来常骨干教师先后与我县常山一小、天马一小、天马二小、育才小学、紫港中学、衢州数字工业学校的16名青年教师进行现场签约。“学校给我们创造这样一个向优秀教师学习的机会,我非常珍惜,今后我会虚心向师父请教,提高我的教学质量。”紫港中学教师任丹丹激动地说。

“通过此次‘师徒结对’活动,能充分发挥慈溪骨干教师对我县青年教师的示范引领和辐射作用,促进青年教师快速成长,也有利于今后两地在教育事业上的共同发展。”县育才小学校长姜正德相告。

近年来,慈常两地借助山海协作平台积极开展深入交流和合作,通过推进合作办学、开展教研联谊、互派教师挂职、组织研修培训等方式,取得了明显成效。其中,常山一中与慈溪中学合作办学的“慈溪班”,高考一段上线人数实现“五连增”,增速、增幅均位居衢州市第一;同时,根据教育教学工

作实际需要,先后成立省特级教师“智汇空间站”、市县两级教育人才专家工作站、名师工作室及本土专家工作站11个;此外,全县已有80名骨干教师与慈溪名师建立师徒结对关系,累计组织教师120批次5000人次接受研修培训,为常山培养了一批新的教学骨干。

“本次‘师徒结对’活动是慈常两地山海协作的重要成果,也是提升常山教育教学质量的一项具体举措,有利于推动两地教育领域山海协作取得更大进步,结出更多硕果。”县教育局相关负责人说。



以球会友

9月8日晚,由中国移动常山分公司主办,县乒乓球协会承办的常山县“移动5G杯”领导干部乒乓球友谊赛举行。球台上,对阵双方纷纷拿出自己的看家本领,直拍、横拍、弧线球……现场精彩纷呈频现。

记者 郑德新 摄

“两山银行”生态资源存取贷一码统办

本报讯(记者 俞国文)“各村的闲置资源可以直接在手机上登记,里面还看到收储规则……”9月7日下午,在新昌乡会议室里,常山“两山银行”工作人员对新昌乡各村村务员进行生态资源“云”登记操作培训。

这正是基于近期常山“两山银行”推出的“资源码”,“资源码”是赋予生态资源独有的数字编码,让生态资源可以像商品一样,在“两山银行”平台上交易。

现场,黄塘村村务员程小英通过微信小程序,仅用了几分钟,就将村里的3亩林地信息登记到“两山银行”。“只需要在手机上操作就可以把我们村里的闲置山水林田等资源登记到‘两山银行’里,非常方便,而且可以实现数据一次统计多次利用,节省了不少工作量。”

通过“资源码”,全县生态资源数据都汇集到常山县生态资源“数字驾驶舱”平台,形成了资源“数据库”,可

以清楚地对县域内各类生态资源进行摸底梳理、规模流转、连片整合、配套升级,为后续综合运营开发打下基础。“利用‘资源码’这个标签,可以实现生态资源存、取、贷一码统办,实现资产资源数据化收集、可视化呈现和智能化管理。”常山县生态资源经营管理有限公司投融资专员江波说。



县中医医院创建 “无废医院”

9月6日下午,县中医医院召开“无废医院”建设工作会议,学习“无废城市”建设指标、主要工作内容和相关要求,并围绕医废管理、医院环境、污水处理等工作进行详细培训。

“无废医院”是“无废城市”建设的细胞工程,通过“无废城市”创建,树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,把“无废”理念融入工作、学习、生活中,提升医院环境卫生、垃圾分类和污水处理水平,不断提升病人满意度。今后,该院将进一步明确实施细则,考核指标等内容,引导各科室、部门做好“无废医院”创建工作,为“无废城市”建设贡献卫健力量。

何雪梅 供稿



爱心企业助力 山村小学换新颜

崭新的教学楼、整洁的操场、极富特色的教室……新学期开学季,新昌乡中心小学以焕然一新的姿态,闪耀于青山之间。今年4月13日,作为结对单位的浙商银行杭州分行牵线澳海集团与学校签订捐赠协议,共捐助500万元资金,用于完善学校基础设施,改善教育教学条件。目前,学校内外环境得到了全面升级,新设舞蹈室、音乐室、陶艺室、创客空间等特色教学设施,进一步提升了校园环境。

通讯员 徐文艳 陈勤幸 摄

省饮用水水源地暗访 专项行动发现问题 整改完成情况公示

省饮用水水源地暗访专项行动检查发现问题(编号二十六)已完成整改,现按要求予以公示。公示时间:2021年9月10日--9月16日共7天,如有异议,请以书面或电话形式反馈。联系电话:0570-5031290,联系地址:常山县文峰东路58号衢州市生态环境局常山分局。

中央环境保护督察常山县整改工作协调小组
2021年9月10日



27 常山简师罢课斗争旧址

该旧址位于现县城北展衣山下原孔庙。现已拆除。

景点介绍:抗日战争胜利后不久,蒋介石不顾民族利益和全国人民的坚决反对,彻底撕毁“双十协定”,在美帝国主义的支持下,悍然发动了全国内战。蒋背信弃义的反革命行径,激起了全国人民的无比愤慨。在国统区,以昆明“一二·一惨案”为起点,掀起了一个以学生为主的大规模的反内战运动,其口号是:要吃饭、要和平、要自由。声势浩大的反饥饿、反内战、反迫害运动很快遍及各大中城市,影响到全国各地。

1946年春,在四川大学读书的余胜椿因参加反对国民党反动当局和川大反动校长黄季陆的斗争而被通缉,从成都潜回家乡。同年5、6月间,来常山简易师范学校(下称简师)任教。10月间,在余的指导下,以进

步学生毛以礼等人为首,在校内创办了《文化通讯社》。同学们写了许多揭露国民党反动派黑暗统治的文章,这都为后来的罢课斗争奠定了思想基础。

常山简师设在一座古老而破旧的孔庙里。全校师生近三百人,多数学生家境贫寒,他们依靠政府每月二斗三升糙米的补贴维持生活。简师的教师们多数也是位卑薪低,辛勤劳动所得难糊一家之口。

1947年5月14日,余胜椿约音乐教师濮阳春和天马一小教师郑述进一同去县府,要求解决师生的生活困难问题。

5月15日,常山简师近三百人以春四班为核心,成立了罢课指挥部。当简师罢课指挥部向社会和县城各校发出《罢课宣言》时,各校教师纷纷响应,停课罢教,以示支持简师的正

义斗争和对政府的抗议。

5月17日,在师生们的坚决斗争下,只好答应学生们的要求,同意按规定补发师生的薪米。并由士绅陈泽民、镇长邱峻伟等人向全校师生作担保,保证次日补发薪米,城区其他学校教师的薪米也同时解决,并表示以后不再拖欠。这样,常山简师的这场艰难曲折的罢教罢课斗争终于获得了胜利。

5月20日,罢课指挥部宣布全校复课。此次斗争,虽然时间不长,但对师生们教育很深。不仅使大家看到了群众的力量是无穷的,只要团结一致、敢于斗争,就能战胜一切困难,取得最后的胜利;同时,也为全国的“反饥饿、反内战、反迫害”运动作出了一定的贡献,并在常山的革命斗争史册上写下了自己的一页。

扫一扫

学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以来经历了哪些艰难险阻?党史上的9月9日发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学党史、悟思想,汲取奋进力量。



常山农商银行服务号
扫一扫 尽享农商银行贴心服务



常山农商银行订阅号
扫一扫 农商银行动态一手掌握

常山农商银行 常山人自己的银行